
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 
DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS.  
Realizada aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e nove, com 
início às 19:20 h. na sede do CMDCA. Presentes os seguintes conselheiros: 
Aparecida Barbosa, Marilza Pullig, Regina Gonçalves Silveira, Marcia P. de 
Oliveira, Laila Monte, Luciana Marcia da Conceição, Rosemere de Paula Macedo, 
Luiz Carlos de Souza e Geraldo Carvalhosa; os Conselheiros Tutelares, Rodrigo e 
Jaqueline e  doze convidados. A Vice-Presidente abriu os trabalhos, solicitando a 
leitura da ata anterior, que foi lida e aprovada por todos. Em seguida leu a pauta, 
sugerindo que o item “Aprovação de Projetos” seja mudado para “Apreciação e 
Aprovação de Projetos”. Continuando, solicitou a mim que lesse os expedientes da 
Associação Renovar, Ateliê Arte em Comum e Fundação de Cultura. O ofício da 
Associação Renovar, solicita ao CMDCA, autorização para compra antecipada de 
leites especiais em virtude de ter conseguido descontos nos preços. O ofício do 
Ateliê Arte em Comum, solicita autorização para remanejamento de verbas do 
Projeto AMPLA e o ofício da Fundação de Cultura requer a indicação de 
representantes do CMDCA para o CMC. Aparecida sugeriu encaminhamento dos 
pedidos da Renovar e Arte em Comum à Comissão de Finanças para análise. 
Laila argumentou que os pedidos têm urgência e solicitou que fossem aprovados 
pelo Conselho. Aparecida afirmou ser assunto para a Comissão e sugeriu reunião 
de emergência, a ser realizada no próximo dia 27, propôs ainda que sejam 
convocados dois membros de outra comissão, em virtude do impedimento da 
Conselheira Vera por motivos particulares e da Conselheira Laila, por ser parte 
interessada. Ficou decidido,  então, que a Conselheira Rosemere Macedo e o 
Conselheiro Geraldo Carvalhosa, membros da Comissão Organizadora da VII 
Conferência Regional e Comissão de Acompanhamento do Conselho Tutelar, 
respectivamente. Em seguida foram escolhidas as Conselheiras Regina 
Gonçalves Silveira (titular) e Fátima Regina Paranhos (suplente), representantes 
da AMAMA, que farão parte do CMC. Passando ao item da pauta “Aprovação de 
Projetos”, foi apresentado por mim, um resumo dos Projetos concorrente e 
realizada a votação, ratificando os pareceres da Comissão de Orçamento e 
Finanças para todos projetos, ou seja, aprovação dos projetos, INTER-AÇÃO II, 
da APAE, PERSEVERE, da Associação Espaço Educativo São Charbel, ARTE E 
CULTURA, da Creche São José do Itamarati, A COLHER, da COMAC, 
BRINQUEDOTECA, da Creche São Francisco de Assis, PROJETO CINEMA, do 
Centro Educacional Terra Santa, BRINQUEDOTECA, da ASSOJYÔ e 
ESTRUTURANDO O GAAPE, do GAAPE. Não foram contemplados os projetos 
DE GRÃO EM GRÃO, indeferido por apresentar projeto terceirizado, BRINCANDO 
PARA CRESCER, da Creche Cantinho dos Eucaliptos e FLORECER, do CDDH. 
Com a palavra a Conselheira Laila que explicou os critérios da Comissão na 
escolha dos projetos contemplados. Aparecida elogiou a Comissão e falou sobre o 
CDDH, explicando que a instituição passa por momentos difíceis. Rosane Cross 
entrega à Aparecida, o ofício encaminhado ao Dr. Alexandre, sobre o cronograma 
das obras de reforma da Casa da Acolhida e solicitou autorização do Conselho 
para que a SETRAC continue usando a casa, o que foi aprovado por todos.  
Rosane falou sobre o almoço no Parque de Exposições no dia 12/12 com o 
objetivo de angariar fundos para a reforma da Casa da Acolhida. Cida propôs que 



empresários da Construção Civil sejam convidados para que se forme parcerias. 
Isabel do Reciclavida falou sobre os cursos que a instituição está disponibilizando 
para jovens e adolescentes. O Conselheiro Geraldo informou que a Pestalozzi 
estará realizando uma exposição no Arcádia em Itaipava, no período de 05 a 
29/12, das 11:00 às 19:00 horas, e convidou a todos. Nada mais havendo a tratar, 
a Vice Presidente deu por encerrada a reunião às 21:15 horas.   
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